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盛夏の候、保護者の皆様や校区の皆様には、ますますご健勝のこととお慶び申し上げます。 
さて、夏の行事のひとつに学校水泳があります。保護者の皆様のご協力をいただき、先週をも

ちまして全クラスの水泳の授業を無事に終えることができました。 
また、この後に控えている大きなイベントである運動会については、コロナウイルス感染症が５

類になったことを受け、皆様の期待が膨らんでいることと推察いたします。しかしながら、子どもた
ちの安心と安全を最優先とした計画を練っていくことが重要だと考えています。 
先日、運動会についてのアンケートを実施いたしました。事前に、学校としての考えをお伝えして

いなかったことで、疑問をもたれた方がおられました。このことについては大変失礼いたしました。
保護者アンケートのご意見の中には別に児童アンケートを希望される声もございましたが、保護
者の皆様は子どもたちの声を受止めたうえで各ご家庭の判断としてアンケートにご回答していた
だいているものと捉えています。 
前述の通り、安心安全を大前提とした計画を遂行するという考えのもと、学校としては全校児

童による１日開催は難しいと判断しました。これは、泉佐野市内の他の小学校の判断と同様です。 
コロナウイルス感染症の影響は児童の体力及び運動能力の低下を招いています。今年度に入

り、日常生活において病院受診が必要なケガが後を絶ちません。５類になったことで子どもたちの
心は少しずつ日常を取り戻しつつあります。そんな中、休憩時間の外遊びも増えています。ボール
遊びやおにごっこなどで転んだときに手をつけない子どもがたくさんいます。手をつけないことで
顔や頭を強打し、首から上のケガということで病院へ連れていくことになります。幼児期に外遊び
が制限されていた子どもたちのバランスのとれない動きであったり、体幹が鍛えられていないこと
であったり、様々な要因が考えられます。また、水泳の授業時では、気温や水温をもとに入水を決
めていましたが、唇が真っ青になったり寒さを訴えたりする子どもたちがこれまで以上に多かった
のも事実です。さらに、泳力に自信のあるコースの子どもたちでも数回泳ぐだけでしんどいと口に
する子がたくさんいたのも特徴的でした。 
一方で、近年の異常気象による熱中症への心配があります。ここ数日は線状降水帯の発生に

よる大雨や洪水の被害が西日本を中心に各地で報道されています。そのうえ、今年の夏の気温
は平年より高く、暑い夏になりそうだと気象庁では発表しています。この後に控えている猛暑に耐
えられるだけの体力は、子どもだけではなく、参観に来られる方々にも求められます。これらのこと
を総合的に考え、半日開催といたしました。 
後は、保護者の皆様からいただいたアンケート結果を反映させながら、よりよい運動会に向け

取り組んでいきたいと思いますので、ご理解とご協力をお願いいたします。 
 
（アンケート内容）  
① 日程  ９月３０日（土）  代休 １０月２日（月） 予備日 １０月４日（水） 
形態  午前中開催（通常登校）  全学年一斉開催 

     種目  全学年 ⇒ 徒競走またはリレー と 団体演技 
     昼食  なし 
     人数制限  なし  脚立持ち込み禁止（当該学年保護者優先ゾーン拡充のため） 
 
② 日程  ９月３０日（土）  代休 １０月２日（月） 予備日 １０月４日（水） 
形態  午前中開催（８時登校～１２時３０分頃下校予定）  全学年一斉開催 

     種目  １年～４年 ⇒ 徒競走またはリレー と 団体演技 
           ５・６年    ⇒ リレー と 団体競技 と 団体演技 
     昼食  なし 
     人数制限  なし  脚立持ち込み禁止（当該学年保護者優先ゾーン拡充のため） 
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③ 日程  ９月３０日（土）  代休 １０月２日（月） 予備日 １０月４日（水） 
     形態  午前中開催（８時登校～１２時３０分頃下校予定） 

前半の部： １・３・５年、 後半の部： ２・４・６年 
     種目  １年～４年 ⇒ 徒競走またはリレー と 団体演技 
           ５・６年    ⇒ リレー と 団体競技 と 団体演技 
     昼食  なし 
     人数制限  なし（当該学年の家族のみ・入れ替え制）   脚立持ち込み禁止 
 
④ 日程  １０月３日（火） 予備日 １０月４日（水） 

     形態  第１部(１２限) ３・４年、 第２部(３４限)１・２年、 第３部(５６限)５・６年 
            （令和４年度の体育参観と同じ形態） 
     種目  １年～４年 ⇒ 徒競走またはリレー と 団体演技 
           ５・６年    ⇒ リレー と 団体競技 と 団体演技 

昼食  学校給食・・・児童は教室で給食を食べる 
     人数制限  なし（当該学年の家族のみ・入れ替え制）   脚立持ち込み禁止 
 
（集計の方法） 
複数の回答をいただいているご家庭の分は、集計の都合、下記のように対応しています。 
○が２つの場合それぞれに０．５、○が３つの場合それぞれに０．３として計上しています。 
回収率  ６８１人 ÷ ７９５人 ＝ ８５．７％ 

 
（学年別優先順位等） 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 全体 全体人数 全体割合（％） 
① ４ ４ ４ ４ ４ ４ ４ ７１．８ １０．５ 
② ２ ３ ２ ３ １ ２ ２ １９２．３ ２８．２ 
③ １ １ １ １ ２ １ １ ２６５．８ ３９．０ 
④ ３ ２ ３ ２ ３ ３ ３ １５１．０ ２２．２ 

 
（保護者の声） 
○アンケートの実施ありがとうございます。午前中のみの開催となった経緯が暑さ対策のためで
あるとするならば、今後、９・１０月の開催という前提をやめ、１１月などの設定にするということも
考えてもいいのかもしれないと思いました。過去の気候とは違うレベルの暑さになってきている
と思うため、今後に向けて考え直すいい機会かと思います。運動会の在り方・目的の位置づけ
がどこに向かっているのか気になりました。コロナより以前は全学年が１日を通して運動会を行
われていました。問題は、運動が得意な子、不得意な子、みんなが参加できる、また、全員で１つ
のことを成し遂げるための協調性や達成感を体験・体感できる機会であったと子ども目線で
の捉え方であったと思います。社会的要因もあり、体力不足問題はあると思います。今年はかな
わなくとも、今後に向けての取り組んでいく方向性はどこへ向かうのか知りたいものです。先生
方もカリキュラムが増えていく一方で大変お忙しいとは存じますが、運動会の良いところもある
と思いますので、１日開催になればと思っております。当日、ボランティアとしてでもいいので、協
力したいと考えております。 

○運動会のこと、細やかに考えてくださり、ありがとうございます。全体での運動会を知っている学
年なので、息子はとにかく全体で一緒にしたいと話してくれました。暑さ問題、体力問題、運動
能力低下・・・ｅｔｃ。いろんな課題がある中で細やかなアンケートをとってくださったこと、とても
驚きました。ありがとうございます。子どもたちの笑顔あふれる１日になればいいなと思います。
またお手伝いできることがあればおっしゃってください。 

 
保護者の声として、アンケート用紙に記入された方が８名おられました。それぞれ、真剣に運動

会について考えてくださっていました。また、限られた回収期間でしたが、８５．７％の回答率があっ
たこともありがたい限りです。このことを真摯に受け止めつつ、アンケート結果を受け、③をもとに
運動会の運営・計画等を進めてまいります。ありがとうございました。 


